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Vážení přátelé,

v roce 2021 jsme měli velké plány a doufali jsme, že po náročném loňském roce už bude jenom lépe. Bohužel 
i tento rok přinesl pověstné deja-vu a tak jsme se museli opětovně potýkat s dalším lockdownem, který zavřel 
většinu našich provozů. Přinesl také další nelehké období i pro naše klienty sociálních služeb a ztížené vzdě-
lávání našich dětí v Základní škole speciální Neratov, jejímž jsme zřizovatelem. 

V polovině roku, symbolicky s příchodem sluníčka, se konečně zablýskalo na lepší časy. Opatření byla uvolně-
na a my jsme se konečně mohli naplno vrátit do práce, obnovit naše sociální podnikání otevřením všech pro-
vozoven, začít poskytovat plnohodnotné sociální služby našim klientům a umožňovat prezenční vzdělávání 
dětem s postižením v Základní škole speciální Neratov.  Na toto všechno jsme se celou dobu těšili, a tak rok 
2021 byl nakonec díky své druhé polovině lepší než ten předchozí. 

Podařilo se nám udržet, a dokonce i rozšířit pracovní místa pro osoby s postižením, a to i přesto, že jsme 
vlivem koronavirové uzávěry zaznamenali další ztráty v příjmech. Velice si našich zaměstnanců vážíme a moc 
si přejeme, aby s námi i nadále všichni pracovali. Nepříznivé období se nám dařilo vybalancovat také díky 
grantům, příspěvkům a darům od sponzorů a dobrovolných dárců. Všem vám moc děkujeme a vážíme si vaší 
přízně. 

Dnes už bohužel víme, že ani rok 2022 nebude pro nikoho vůbec jednoduchý. Epidemii vystřídala válka na 
Ukrajině a my se znovu ocitáme tváří v tvář naprosto nečekané situaci se všemi jejími negativními důsledky. 
Doposud si nikdo z nás nedokázal představit, že v 21. století něco tak krutého dnešní svět může ještě zažít. 
Válka se nás dotýká osobně, mezi našimi zaměstnanci jsou i lidé z Ukrajiny a my samozřejmě pomáháme, co 
to jde, a to nejen jim, ale i nově příchozím. 

Přeji vám všem hlavně mír, pevné zdraví, hodně sil, odhodlání a víru, že se vše v dobré brzy obrátí! V roce 2022 
oslavíme kulaté 30 leté výročí naší existence a tak pevně věřím, že jej nakonec úspěšně prožijeme.

Jana Němcová, předsedkyně Rady Sdružení Neratov, z. s.

Slovo předsedkyně
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O Sdružení Neratov, z. s.

Poslání

Sdružení Neratov, z. s. obnovuje poutní místo 
společně s lidmi s postižením a navrací život do 
kdysi vysídlené vesnice.

Sdružení Neratov, z. s. vzniklo 11. září 1992. Tehdy šlo o občanské sdružení. Od roku 2016 má spolek nové sta-
novy a jeho právní forma se změnila na zapsaný spolek.

Od svého počátku jde o nestátní, nepolitické a nezávislé společenství.

Stručná historie Sdružení Neratov, z. s.

Základní údaje

Sdružení Neratov vzniká jako společenství lidí, kteří chtějí obnovit poutní místo a navrátit život do 
vysídlené obce Neratov. V této době zde žili tři stálí  obyvatelé.
Do Neratova se stěhují první rodiny, které ke svým vlastním dětem přibírají i další do pěstounské péče. 
Sdružení kupuje a opravuje první budovy v Neratově.
Dochází k prvnímu setkání původních německých obyvatelů, vysídlených po roce 1945, a jejich potomků.
Vzniká chráněné bydlení pro dospělé s lehkým a středním mentálním postižením – Domov.
Sdružení kupuje budovu bývalého statku v sousedních Bartošovicích. Původně zde měla být farma, 
později se zde vybudovaly chráněné dílny Kopeček.
Dokončení rekonstrukce sídla Sdružení – budovy bývalé neratovské školy. V ní vzniká i obchod. Jeho 
otevření je dalším krokem ve snaze pomoci lidem s postižením žít ,,normální“ a samostatný život.
Vzniká chráněná dílna Kuchyň. Začíná stavba nového domu pro chráněné bydlení.
Založení Klubu neratovských andělů. V průběhu roku je dokončena oprava průčelí kostela a 19. září 
poprvé tlučou nové kostelní zvony, přesná replika těch původních.
Na stráni pod kostelem je z ovocných stromů z původního místního genofondu vysazen Sad smíření. 
Za jeho vznik vděčíme Výzkumnému ústavu šlechtitelskému a ovocnářskému Holovousy, jenž původní 
genofond uchoval.
Sdružení nakupuje restauraci a hotel Lilie. Z restaurace je dnes Neratovská hospoda, hotel je přemě-
něn na chráněné bydlení. Stavíme dětské hřiště.
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Kolaudujeme budovu chráněného bydlení a statek v Bartošovicích (Kopeček). Začínáme uvažovat 
o znovuvybudování pěší lávky do Polska, která v Neratově kdysi stála. Díky spolupráci s Diecézní 
charitou Hradec Králové začínáme nabízet ubytování v rekreační Chatě Neratov.
Otevíráme chráněné dílny Kopeček – tkalcovskou a keramickou dílnu.
Po třech letech práce je dokončena střecha na kostele. Vzniká úklidová a zahradnická chráněná dílna 
Naděje. Na Kopečku přibývá třetí chráněná dílna, košíkářská.
Kostel dostává novou dlažbu a kúr. Začínáme se stavbou zahradnického areálu pro Naději. Obchod se 
přesunuje z budovy bývalé školy do ,,Šarika“ k silnici, kam historicky patří.
Pokračujeme v opravě kostela, je vybudováno vstupní schodiště. Postupuje i stavba zahradnického areálu, 
chráněná dílna Naděje už používá skleníky, záhony a zahradní domky. Sdružení slaví 18 let své existence.
Oslavujeme 350. výročí ustavení poutní tradice v Neratově. V kostele se zabydluje nová neratovská 
Madona, která nahrazuje původní, ztracenou sochu. Zakládáme šestou chráněnou dílnu, Pradlenku.
Sdružení slaví 20 let činnosti. Slaví také úspěch v Ceně sociálních služeb Královéhradeckého kraje. 
Naše chráněné dílny získávají certifikát Práce postižených.
Na Kopečku otevíráme obchod s našimi výrobky. Chráněná šicí dílna, která byla spojena s tkalcovskou, 
dostává své vlastní prostory.
V Bartošovicích otevíráme základní speciální školu pro děti s postižením. Daří se nám zvyšovat počet 
zaměstnanců s postižením. Na konci roku jich bylo již 61.
V areálu léčebného ústavu Albertinum v Žamberku otevíráme novou chráněnou dílnu, Občerstvení 
u Neratovských. Lidé s postižením tu připravují kávu a chlebíčky, obsluhují zákazníky a roznáší nákupy 
na pokoj imobilním pacientům. Od dosavadního nájemce přebíráme do své správy neratovskou hospodu.
Z celkových 154 zaměstnanců se na naší činnosti podílí 114 osob s postižením. Znovu otevíráme 
zrekonstruovanou hospodu. Obchod je přestěhován vedle hospody. Žamberecká dílna se rozrůstá 
o montážní dílnu a plánujeme zde zahradnictví.
Přibývá nám chráněná dílna v Králíkách. Lidé s postižením zde montují součástky do jističů pro re-
gionální firmu OEZ. Česká spořitelna nás podpořila kampaní ,,Když ve vás někdo věří, dokážete víc“ 
a připravila krásný a úspěšný reklamní spot.
V Sadu smíření začínáme budovat malé hospodářství. Prozatím zde máme králíky, slepice, holuby 
a andulky. Při poutních slavnostech je ke vzpomínce na nedožité 85. narozeniny vysazena lípa Olgy 
Havlové. Podařilo se nám opravit průčelí kostela, zprovoznit přístup do věží, do jedné z nich umístit 
zvony a na věže dát barokní báně.
Rozšiřujeme hospodářství v Sadu smíření. Ve spolupráci s Euroregionem Glacensis jsme vybudovali 
nový Jánský most přes řeku Divoká Orlice. Založili jsme novou službu Denní stacionář Lávka.
Dokončili jsme stavbu nové školy v Bartošovicích a od 1.9.2020 tam mohlo začít chodit až 24 žáků.
Otevřeli jsme Turistické informační centrum v Neratově a tím přispěli ke zdárnému ukončení velkého 
projektu Česko - polské hřebenovky. Úspěšně jsme v červnu zkolaudovali společenský dům U Proroka 
a tím mohli začít nabízet rozšířené služby o bistro, ubytování a zajišťování svatebních hostin a jiných oslav.
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Rada spolku Revizní komise Vedení středisek

Jana Němcová 
(předsedkyně rady spolku)

František Němec 
(předseda revizní komise)

Chráněné bydlení Domov:
Klára Kadlecová

Romana Bukáčková Lucie Šislerová Denní stacionář Lávka:
Olga Horáková 

Bronislava Havlíková Michal Belobrad Chata Neratov: Jaro Paulik

Antonín Nekvinda Kuchyň: Vendula Malíková

Dominik Malík Hospoda: Marie Barvínková

Josef Suchár Naděje (montáže, úklid): 
Lenka Kalvachová

Andreas Weiser Naděje (údržba): 
Oldřich Kopecký

Obchod: Petra Stárková

Kopeček: Romana Bukáčková

Albertinum: Karin Lhotáková

Králíky: Dagmar Pejcharová

Pradlenka, Zahradnictví:
Marie Malíková

Orgány spolku a vedení k 31.12.2021

Identifikační údaje
Sdružení Neratov, z. s. , Bartošovice v Orlických horách 84, 517 61 Rokytnice v Orlických horách
telefon: +420 494 530 058
e-mail: sdruzeni@neratov.cz
datová schránka: bh7xttx
IČ: 46456970
DIČ: CZ46456970
registrace u Krajského soudu v Hradci Králové, spisová značka L 1434
běžný účet: 12 42 34 53 99/ 0800
transparentní účet: 309 55 66 309/ 0800
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Naše činnost v roce 2021
Rozsah působení Sdružení Neratov, z. s. je velmi široký a různorodý. Hlavní činnost představuje poskyto-
vání sociálních služeb, denního stacionáře a chráněného bydlení. Kromě této hlavní činnosti provozujeme 
i sociální podnikání zaměřené na služby pro občanskou vybavenost, řemeslné dílny a provozy pro údržbu 
vesnice.  Veškeré naše aktivity sledují poslání spolku, kterým je obnova poutního místa společně s lidmi 
s postižením, nikoliv pro ně. Vše, co se zde děje, je vzájemně propojeno. Neratov neobnovujeme pro to, aby 
zde měli lidé s postižením zázemí, ale plně je integrujeme a zapojujeme do rozkvětu tohoto poutního místa. 
Lidé s hendikepem zde žijí a pracují a Neratov je pro ně místem, kde mají přátele, práci a domov.

V roce 2021 nás potkala smutná událost. Zemřel neratovský ministrant Roman Novotný. Už nyní nám tu 
moc chybí a je nám po něm smutno. Děkujeme, že jsme s ním tady mohli žít a těšit se z jeho neopakovatelné 
výchovy plyšáků a služeb v kostele. 

Sociální služby v roce 2021
Chráněné bydlení Domov
V roce 2021 přišlo 10 nových uživatelů sociální služby. Odešlo 5 z důvodu: nenaplnění přestav uživatele, 
návrat zpět do domácího prostředí, odchod do jiné sociální služby s menší mírou podpory.

Po celý rok jsme v chráněném bydlení řešili onemocnění Covid-19 a učili jsme se s ním žít. Ač jsme se nákaze 
úplně nevyhnuli, vše nakonec dobře dopadlo.

Letos jsme se bohužel nemohli zúčastnit Tříkrálové sbírky naživo, šíření viru vše zkomplikovalo, tudíž koleda 
proběhla skrz on-line prostor.

V zimních měsících jsme se věnovali především výrobě budek, krmítek pro ptáky, lojových suků a pochopi-
telně krmením zdejších ptáčků. Velice děkujeme všem dárcům, kteří se zapojili do sbírky slunečnice.
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S ohledem na šířící se vir jsme byli nuceni omezit 
výjezdy na výlety. Využili jsme tudíž nabídky Zá-
kladní školy speciální z Bartošovic na trávení vol-
ného času a relax v místnosti Snoezelen.

Díky společnostem Meico system’s a Pražské re-
zidenci jsme mohli v chráněném bydlení vyměnit 
podlahové krytiny v pokojích a společných prosto-
rech. V budově č.p. 86 zároveň nevyhovující elek-
troinstalaci (tímto dále děkujeme panu Antonínu 
Wagnerovi a Karlu Švejdovi, kteří nám ji v rámci 
dobrovolnictví nainstalovali). V létě se virová situ-
ace zlepšila, využili jsme tedy situaci a vyrazili jsme 
všichni z chráněného bydlení do Zlína – Zoo Lešná.

Zapojili jsme se do charitativního fotbalového turnaje ve Vysoké nad Labem, kde jsme si poměřili síly nejen 
s profesionálními fotbalisty. Výtěžek benefičního fotbalu putoval do služby Denní stacionář Lávka. 

V podzimních měsících se opět konala Misijní neděle, kterou jsme podpořili našimi nejen cukrářskými výrobky.

V předvánoční čase jsme společně s uživateli Domova vytvořili přání a oslovili dárce a sponzory. Všem se 
dostaly právě ty dárky, které si přáli. Pochopitelně nemohlo chybět domácí pečené cukroví a další dobroty.

Chceme poděkovat všem lékařům, dobrovolníkům a sponzorům:
MUDr. Oldřich Jelínek, MUDr. Zita Hucková, MUDr. Renáta Severová, Lékárna na Poliklinice Žamberk, 
Nábytek Kosařovi Žamberk, Mgr. Jarmila Hofmanová - logopedie Rokytnice v O.h., MDDr. Simona Pavlová, 
MUDr. Zdeňka Vébrová a další. Děkujeme rovněž Nadačnímu fondu Myriáda za 20 000 Kč, za které jsme 
pořídili vybavení do kuchyňky.
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Klienty Denního stacionáře Lávka jsou lidé s mentálním 
a kombinovaným postižením (včetně poruch autistic-
kého spektra) ve věku 7 – 64 let z Pardubického a Krá-
lovéhradeckého kraje. K 31. 12. 2021 bylo uzavřeno 
15 smluv s klienty Pardubického i Královéhradeckého 
kraje, z toho 7 dospělých klientů docházelo pravidelně 
v průběhu celého roku, 8 klientů jsou žáci speciální zá-
kladní školy, kteří využívají naší služby v době prázdnin 
nebo uzavření školy z důvodu Covid 19. K 1. 1. 2021 
došlo k rozšíření cílové skupiny o děti od 7 do 18 let 
(doplnění volné kapacity stacionáře v době uzavření 
škol, školních prázdnin). 1. 7. 2021 začala naše služba 
poskytovat v rámci fakultativních činností svoz klientů. 
V průběhu léta se nám podařilo vybavit svozové auto 
najížděcí rampou. Prostředky k pořízení rampy byly 
získány prostřednictvím Pardubického kraje, Nadace 
ČEZ a Nadace Olgy Havlové. Vzhledem k mimořádné 
situaci způsobené Covid 19 byla naše služba z důvodu 
karantény 12. 2. - 26. 2. 2021 uzavřena. Celý rok 2021 
byl pro nás organizačně i psychicky vzhledem ke Covid 
situaci náročný, přesto jsme se snažili zachovat optimi-
smus a poklidnou atmosféru, která je důležitá jak pro 
naše klienty, tak pro pracovníky.

Denní stacionář Lávka

Základní škola speciální Neratov
ZŠS Neratov je dalším prostředkem, jak se Sdružení Neratov podílí na začlenění lidí s postižením do společnosti. 
Integruje je prostřednictvím práce i volnočasových aktivit. Věříme, že výchova dětí s postižením v přátelském 
a rodinném prostředí, úzká spolupráce s rodiči a příklad dospělých lidí s postižením, kteří v Neratově žijí a pracují, 
jsou pro děti dobrým vzorem a inspirací. Základní škola speciální Neratov poskytuje vzdělávání dětem se středně 
těžkým, těžkým mentálním postižením, kombinovaným postižením a poruchami autistického spektra.

Naším hlavním cílem je usnadnit a zpřístupnit vzdělávání žáků se zdravotním postižením pomocí speciálních 
metod, postupů a forem práce s využitím kompenzačních, rehabilitačních a učebních pomůcek. 

Rada školy byla zřízena dne 29. 8. 2014 usnesením zřizovatele Neratov, z. s., jejími členy jsou: Mgr. Pavel Rezek,  
Michal Belobrad a Vendula Malíková. Školská rada byla zřízena dne 21.10. 2014 a tvoří ji tito členové: Jana 
Němcová, Mgr. Veronika Mikysková a  Mgr. Petr Žitný.

Škola sídlí v nově postavené budově, která je zcela přizpůsobena specifickým potřebám žáků s postižením. Výuka 
probíhá ve čtyřech třídách a specializovaných učebnách. Škola má vlastní zahradu, venkovní učebnu a cvičné záhony. 
Součástí budovy je také výtahová plošina a dva stropní zvedáky pro imobilní žáky. Škola nemá vlastní tělocvičnu, 
využívá prostory v obecním kulturním domě. 
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Stejně jako každá základní škola speciální, i u nás máme 
10 ročníků, celková kapacita činí 24 žáků, fungují zde i 4 
oddělení školní družiny. Personální zabezpečení školy 
zajišťuje celkem 18 pracovníků, z nichž je 15 pedagogic-
kých a 3 nepedagogičtí. Vzdělávání nabízíme v následují-
cích programech: ŠVP ZŠS Díl I. Neratov,   ŠVP ZŠS Díl II. 
Neratov, ŠVP PSZŠS Neratov a  ŠVP ŠD Neratov. 

Důležitou součástí vzdělávání našich dětí jsou rozma-
nité aktivity v přírodě a nezapomínáme ani na kulturu, 
exkurze a výlety. Do budoucna bychom rádi nabídli dě-
tem navazující praktickou školu, která by jim pomohla s 
přípravou na budoucí zaměstnání – například v chráně-
ných dílnách. Žáci by tak po ukončení školní docházky 
mohli zůstat v prostředí, které důvěrně znají, a dále se 
věnovat svému rozvoji. 

V roce 2021 byly vzhledem k pandemii Covid 19 a vládním opatřením veškeré aktivity a prezentace školy na 
veřejnosti pozastaveny a značně omezeny. Ve druhé polovině roku, kdy došlo k uvolnění protiepidemických 
opatření se to podařilo napravit. Proběhla oblíbená škola v přírodě, podnikli jsme s dětmi výlet na naučnou stez-
ku do Dlouhoňovic, nejmenší děti navštívili také častolovickou minizoo a účastnili jsme se mnoha dalších akcí.

Díky grantu Občanská společnost Rychnovsko jsme mohli, v rámci projektu Společně se učíme, hrajeme si 
a odpočíváme na zahradě, vybudovat na naší zahradě komunitní zahradu. Projekt podpořila společnost Škoda 
auto, a.s. Zahradu využijí také děti z odlehčovací služby, rodiče žáků i zaměstnanci, kteří jsou sdruženi kolem 
školy. Budou tu pořádány projektové dny s mateřskými a základními školami v regionu i dny otevřených dveří 
ZŠS Neratov. Zajistíme tak přirozenou integraci a socializaci dětí s postižením při společných aktivitách. K tomu 
nám pomůže živá zahrada plná rostlin díky níž naučíme děti z běžné společnosti i děti s handicapem, že příroda 
při komunikaci pomáhá.



Zatímco v roce 2020 doba kultuře a setkávání vůbec 
nepřála, v roce 2021  jsme si to v Neratově mohli 
konečně vynahradit.

Michalův Lajstrým - 
Benefice pro Neratov
Dne 8.4.2021 proběhl benefiční koncert Michala 
Horáka pro Neratov. Podařilo se vybrat 
přes 115 000 Kč, které byly použity na opravy 
v chráněném bydlení Domov. Děkujeme!

Na kole dětem – 11. 6. 2021
Cyklotour Na kole dětem - Nadační fond Josefa Zimovčáka je akcí, kdy pan Zimovčák objíždí celou republi-
ku a na svých zastávkách ve městech a jiných zajímavých místech sbírá finanční prostředky pro podporu a 
léčbu onkologicky nemocných dětí. Letošní trasa kopírovala tu loňskou.
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Sociální podnikání v roce 2021
Z důvodu přetrvávajícího nouzového stavu v ČR jsme byli znovu nuceni uzavřít, nebo omezit některé z našich 
chráněných pracovišť. Od počátku nouzového stavu byla uzavřena hospoda, ubytování, denní stacionář a speci-
ální škola. Snížený počet návštěvníků měl samozřejmě vliv i na nižší tržby v našich obchodech a jídelně.

Z roku 2020 jsme již měli přizpůsobené provozy na náhradní práce a díky zvýšené obchodní činnosti se nám 
dařilo je zabezpečovat. K tomu přispěla např. i změna v distribuci piva na retailové zákazníky a tím potřeba 
větších pracovních kapacit při lahvování piva. Dařilo se nám udržet práci od našich strategických obchod-
ních partnerů a zvládat výkyvy v požadavcích na naše týdenní dodávky pro jejich pracoviště.

Letní sezóna nám přispěla k částečnému nahrazení ztrát z jarního období. Návštěvnost Neratova byla opět 
velká, což se pozitivně projevilo v tržbách na našich všech obchodních místech. Motivace našich zaměstnanců 
v servisních službách nabídnout co nejvíce našich produktů a služeb vedla k tomu, že jsme dosáhli mimořádných 
hospodářských výsledků za prázdninové měsíce. Za tento přístup i pracovní výkon jim náleží poděkování!

Přes všechny covidové problémy a specifické požadavky ohledně dokladových materiálů ke kolaudaci se nám po-
dařilo na letní sezónu zprovoznit společenský dům U Proroka, který nabízí nové ubytování, možnost pořádání 
svatebních hostin a dalších společenských akcí a zve do svého bistra na dobrou kávu a další občerstvení. Rozšířili 
jsme tedy i počet pracovních míst v Neratově, včetně míst pro osoby zdravotně postižené. Bylo dokončeno a zpro-
vozněno informační centrum, jako důležitý prvek v rozvoji venkova a agroturistiky v tomto odlehlém regionu.

Jarní krizové období znovu potvrdilo správnost cesty naší rozmanitosti v hospodářské činnosti a schopnost na-
šich zaměstnanců pružně reagovat na nové pracovní požadavky a nárazově zvládat jiné práce. Je to velmi důleži-
té i pro další období, protože nás nečekají ekonomicky lehké časy a budeme se muset vypořádat s hospodářskou 
krizí, energetickou krizí, vysokou inflací a dalšími dopady politické a ekonomické situace ve světě.

Kulturní a charitativní akce



Slavnostní otevření Turistického informačního centra v Neratově
Dne 15.7.2021 proběhlo slavnostní otevření Turistického Informačního centra v Neratově. Tato novo-
stavba byla zrealizována v rámci projektu s názvem „Česko – polská Hřebenovka východní část“ s reg. č. 
CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_025-0001254, který je spolufinancován Evropskou unií – Evropským fondem pro 
regionální rozvoj z programu Interreg V-A Česká republika – Polsko.

Hlavním cílem tohoto projektu je vytvoření 
nového traktivního přeshraničního produktu 
cestovního ruchu „Česko-polská Hřebenovka“. 

Menteatrál
Ve dnech 30.7.-1.8.2021 proběhl tradiční 
divadelní festival herců s postižením.
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Den otevřených dveří na Kopečku  
V sobotu 4. září 2021 otevřely chráněné dílny Kopeček své dveře veřejnosti. Po pandemické přestávce a s 
dvouměsíčním zpožděním z téhož důvodu proti obvyklému termínu se sešlo hodně natěšených zájemců o 
klasická řemesla a rukodělné výrobky.

Neratovské poutní slavnosti 
Neratovské poutní slavnosti proběhly  i v roce 2021. Svým návštěvníkům nabídly ve dnech 13.-15.8. 2021 
bohatý duchovní, kulturní i charitativní program. Ve dnech 30.7.-1.8.2021 proběhl tradiční divadelní festi-
val herců s postižením.



Slavnostní otevření parkoviště v Neratově – 14. 9. 2021
V září 2021 bylo otevřeno nové parkoviště pro neratovské návštěvníky. Jeho kapacita je 80 parkovacích míst. Důvo-
dem jeho výstavby byla zvyšující se návštěvnost Neratova, což s sebou přinášelo problém s mnohdy nekoordinova-
ným a tím pádem nebezpečným pohybem aut. Nyní je Tomu se díky výstavbě parkoviště zamezilo a návštěvníkům je 
tak zajištěna větší bezpečnost, což velmi oceňují i návštěvníci a poutníci přicházející do Neratova.
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Den otevřených dveří v Neratově – 18. 9. 2021
Den otevřených dveří byl ojedinělou akcí, kterou pořádající agentura ve spolupráci s Ministerstvem pro 
místní rozvoj chtěla návštěvníkům ukázat úspěšně realizované projekty z evropských fondů. 

Světýlka zazářila ve Vrchní Orlici  
Ve dnech 24.–28. 9. 2021 proběhla tradiční výstava spojená s výzdobou opuštěného kostela sv. Jana Ne-
pomuckého na Vrchní Orlici u Bartošovic v Orlických horách spolu s doprovodným hudebním programem.

Koncert a křest nového CD Prosklený nebe skupiny Epydemye  
25. 9. 2021 se v kostele Nanebevzetí Panny Marie odehrál nejen „obyčejný“ koncert, ale také křest nového 
CD Prosklený nebe oblíbené skupiny Epydemye.

ZUŠ OPEN – 26. 9. 2021  
26. 9. 2021 Neratov zaplavily ZUŠ Královéhradeckého a Pardubického kraje, aby zpestřili jinak obyčejnou 
a všední neděli. Během dne byla připravena pěvecká vystoupení, tvořivé workshopy, zpívalo se ve všech částech 
kostela i před kostelem a také v novém sále společenského domu U Proroka. Po celý den se vybíral dobrovolný 
příspěvek, jehož výtěžek činil krásných 40 000 Kč. Děkujem především Ireně Pohl Houkalové, manažerce ZUŠ 
Open a Kamile Hájkové, ředitelce ZUŠ Rychnov nad Kněžnou za perfektní přípravu celé akce a spolupráci a panu 
hejtmanovi Martinu Červíčkovi za patronát nad celou akcí, bez nich by se toto jen těžko uskutečnilo! 

Advent mezi horami
V sobotu 18. 12. 2021 proběhl v Neratově poslední adventní koncert v cyklu Advent mezi horami. 



Ministerstvo zemědělství:
Centrum integrace v Neratově v roce 2021
Projekt je součástí naší dlouhodobé strategie, jež se zaměřuje na rozvoj horské vsi Neratov a jejího nejbližšího okolí coby 
vzorového místa pro přirozený způsob integrace osob se zdravotním postižením či jinak sociálně znevýhodněných. 

Systematická podpora Ministerstva zemědělství nám byla velkou oporou. Díky finanční podpoře provozu našich 
pěti chráněných středisek bylo o něco snazší zvládnout nouzový stav a následně se vrátit k běžnému provozu. Díky 
podpoře jsme také mohli přeorientovat řemeslnou výroby v našich chráněných dílnách na výrobu ochranných po-
můcek, roušek a obleků. Získali jsme tak důležitou a společensky prospěšnou zakázku, která byla již sice ukončena, 
ale byla pro nás velkou zkušeností a inspirací pro další rozvoj naší činnosti.

Pardubický kraj, Výbor dobré vůle a Nadace ČEZ
Nájezdová rampa pro Lávku
Sociální služba disponuje devítimístným automobilem, který umožňuje dopravu klientů do relativně odlehlé oblasti sídla 
denního stacionáře. Bylo však nutné automobil upravit pro převoz imobilních klientů. Díky získaným prostředkům od 
Pardubického kraje, Nadace dobré vůle a Nadace ČEZ bylo uvedené vozidlo upraveno a vybaveno nájezdovou rampou.

Tesco – Vy rozhodujete, my pomáháme
Náš projekt Sejdeme se v kuchyňce získal při hlasování zákazníků Tesco v Rychnově nad Kněžnou nejvíce 
hlasů. Díky tomu získá 28 osob s postižením, zaměstnanců chráněných dílen, místo pro společný oběd, se-
tkávání a vznikne také tolik chybějící prostor pro organizační schůzky v rámci chráněných řemeslných dílen 
na Kopečku v Bartošovicích v Orlických horách. Projekt je zaměřen na integraci osob s postižením do běžné 
společnosti prostřednictvím nabídky zaměstnání a uplatnění v chráněných dílnách. 

Nadace ČEZ – Neziskovky 2021
Sdružení Neratov, z. s. provozuje dvě sociální služby. Je to chráněné bydlení Domov (kapacita 25 uživatelů) a denní 
stacionář Lávka (kapacita 10 uživatelů). Na začátku roku jsme se zúčastnili výzvy Nadace ČEZ Neziskovky 2021. 
Projekt byl úspěšný a my moc děkujeme za možnost další profesionalizace našich sociálních služeb prostřednictvím 
vzdělávání našich zaměstnanců a vybavením IT technikou.
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Ocenění naší činnosti
Sdružení Neratov, z.s. získalo ocenění za aktivní přístup k přeshraniční spolupráci a rozvoj Euroregionu Glacensis.

Značka spolehlivosti AVPO 
Na základě nominace od Škoda auto, a. s . jsme v roce 2021 absolvovali procesní audit u AVPO ČR - Asoci-
ace veřejně prospěšných organizací ČR. Díky certifikaci jsme měli možnost prokázat, že jsme důvěryhodná 
organizace a získali jsme značku spolehlivosti. 

Morální autorita 2021 – pan farář Mons. Josef Suchár
Poslední žijící český stíhací pilot RAF, armádní generál Emil Boček, 30. 11. 2021 osmi osobnostem a dvěma 
institucím předal v Arcibiskupském paláci ocenění „Morální autorita“. Uděluje ho za podporu a péči o vete-
rány a za odvážné a spravedlivé skutky. Jedním z oceněných byl i pan farář Josef Suchár. Jak sám řekl, jedná 
se o vyznamenání s velkou dávkou odpovědnosti. Gratulujeme!

Projekty



Alza.cz
Společnost Alza.cz nám poskytuje pravidelnou a dlouhodobou podporu, která je pro nás velmi důležitá. Jsme vděční, že 
se na Alzu můžeme obrátit vždy, když je něco v nepořádku a potřebujeme nějakou materiální pomoc. A tak už od března 
2021 v prostorách určených pro odlehčovací pobyty skvěle pomáhá parní pračka. Naše údržba získala tolik potřebné 
nářadí v podobě akušroubováků, vrtaček a dalšího nezbytného vybavení včetně příslušenství. Náročná turistická sezona 
se tak zvládnout o něco lépe. Po koronavirové přestávce nám nové vybavení velmi pomohlo v dohánění ztrát. Na konci 
roku nám Alza přichystala milé překvapení v podobě vybavení pro obchůdek v Neratově a rychlé občerstvení. 

Spolupráce s Alza, c.z.si velice ceníme a děkujeme za dlouhodobou podporu!

ŠKODA AUTO Nadační fond
Během roku 2021 jsme se několikrát ucházeli o granty, které spolufinancuje Nadační fond Škoda Auto. Zpravi-
dla se jedná o projekty regionální, v našem případě jde tedy o projekty realizované na Rychnovsku. 

Díky podpoře jsme mohli vysázet dvacet listnatých stromků v rámci programu Škoda stromky, vybudovat ko-
munitní zahradu pro společné setkávání dětí naší speciální školy s dětmi z jiných základních a mateřských škol v 
rámci projektu Sejdeme se na zahradě v programu Občanská společnost Rychnovsko. 

Také byl podpořen projekt, jehož realizace proběhne v příštím roce a díky kterému vybudujeme výtah v chráně-
ných dílnách na Kopečku. A v příštím roce nás čeká také zajímavý projekt s ekologickým přesahem díky němuž 
by v Neratově mělo vzniknout také „swapovací místo“,  díky programu Moderní útočiště. 

Podpory Škoda Auto si velice vážíme a děkujeme za celoroční podporu!

Rozšíření sociálního podniku – montážní dílny v Králíkách
Pardubický kraj - Podpora sociálního podnikání
Realizace projektu spočívala v úpravě a vybavení pronajatých prostor od města Králíky pro rozšíření pro-
storů montážní dílny a zřízení skladu montážních a hotových součástek. Vzhledem k tomu, že v této dvou-
podlažní budově byly v minulosti kanceláře a vybavení prostor bylo velmi zastaralé a pro potřeby moderní 
dílny a kvalitního zázemí pro zaměstnance s postižením nevyhovující, bylo nutné provést tímto projek-
tem podporované úpravy. V celé budově byla stará podlahová krytina vyměněna za vysokozátěžové lino. 
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Tříkrálová sbírka
Vzhledem k tomu, že epidemiologická situace v 
lednu 2021 nebyla příznivá, tradiční tříkrálové 
koledování bylo přesunuto do on-line prostoru. 
I přesto, se koledníkům podařilo vybrat krásnou 
koledu. Část jejího výtěžku byla poskytnuta také 
Sdružení Neratov. Všem dárcům moc děkujeme!

Pro potřeby dílny byl prostor vybaven paletovým 
vozíkem, skládacím plošinovým vozíkem a osvět-
lením montážních stolů. V rámci zlepšení zázemí 
pro zaměstnance byla vybavena šatna, kuchyňka 
a kanceláře pro vedoucí zaměstnance včetně po-
řízení základní výpočetní techniky. Ve skladu byly 
instalovány regály s vyšší nosností.



15

Projekty Evropské unie
Evropský Fond Regionálního 
Rozvoje, Euroregion Glacensis - 
Projekt Vira bez hranic
Ve stínu neratovského kostela Nanebevzetí Panny Marie byla 
donedávna hřbitovní kaple v jejím sousedství.

V srpnu 2021 byly zahájeny stavební práce opravy této hřbi-
tovní kaple a to díky projektu s názvem „Víra bez hranic“ s reg. 
č. CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_008/0002732. Projekt je spolufi-
nancován z prostředků Evropského Fondu Regionálního Roz-
voje, prostřednictvím Euroregionu Glacensis. Projekt „Víra 
bez hranic“ spojil opět dvě farnosti pod stejnou výzvou; Nanebevzetí Panny Marie na polsko-českém pohraničí: Kamieniec Ząb-
kowicki a Neratov. V Neratově byla opravena hřbitovní kaple a v Kamieńcu Ząbkowickim věže farního kostela v Sosnowie. V těchto 
budovách budou také zorganizované výstavy ukazující historii těchto míst. Věříme, že prostřednictvím společné propagace pro-
jektu, se nám podaří rozšířit a zatraktivnit turistickou nabídku pohraničí a naše přátelství a spolupráce bude pokračovat i nadále.

Projekt „Česko-polská
hřebenovka východní část“
Ve dnech 9. - 10. září 2021 proběhla v hotelu Studánka 

u Rychnova nad Kněžnou závěrečná konference k pro-

jektu „Česko – polská Hřebenovka východní část“ s reg.č. 

CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_025-0001254, který je spolufi-

nancován Evropskou unií – Evropským fondem pro re-

gionální rozvoj z programu Interreg V-A Česká republika 

– Polsko prostřednictvím Euroregionu Glacensis. Díky pro-

jektu došlo k obnovení a novému přeshraničnímu propo-

jení významné historické pěší trasy spolu s vybudováním 

nových souvisejících investic v podobě rozhleden a infor-

mačních center. Na české straně vznikly nové rozhledny na 

Velké Deštné, ve Vysoké Srbské, v Novém Hrádku a na Faistově kopci v Olešnici v Orlických horách. V Neratově se podařilo 

obnovit Jánský most přes Divokou Orlici v Neratově, který symbolicky spojuje obě partnerské země. Orientaci návštěvníkům 

usnadní dvě nová informační centra: v Neratově a v Novém Hrádku. Na polské straně vznikla vyhlídka na Guzowaté a dále 

rozhledny: na Włodzické hoře, Jagodně, Kladské hoře, Vrchmezí a na Czerńci. 

Díky realizaci tohoto projektu si tak návštěvníci oblasti mohou užít krásné putování po vrcholcích Krkonoš i Orlických hor, 
přes skalní města i poutní místa na trase Hřebenovky!



Dobrovolnictví v Neratově
Dobrovolnická činnost v Neratově je akreditována ministerstvem vnitra Č.j.: MV- 154468-7/OPK-2020. Cílem projektu je za-
pojení dobrovolníků do všech činností Sdružení Neratov, z. s., které směřují k dosažení stanoveného účelu. Zejména k podpoře 
osob s postižením.
Dobrovolníci jsou připravování koordinátorem a jsou vysílání do jednotlivých středisek spolku, kde se pod vedením koordinátora 
podílí na zajišťování pomoci lidem s postižením. Dobrovolníci pomáhají s údržbou a drobnými opravami našich chráněných dílen 
a sociálních služeb, s přípravou učebních pomůcek a s údržbou v Základní speciální škole v Bartošovicích. Dobrovolníci se zapojuji 
také do uspořádání sportovních, kulturních akcí nebo výletů pro lidi s postižením. Dále se podílí na opravách kostela a úpravě okolí.

Dobrovolníci působí přímo ve střediscích Sdružení Neratov, z. s., nebo jsou vysíláni do spolupracujících přijímacích organizací:

      Základní škola speciální Neratov
      Pivovar Neratov (provozovatel ŠFN, s. r. o.) – sociální podnik
      Neratof, s.r.o. (organizace zaměstnávající osoby s postižením v nově postaveném společenském domě v Neratově – 
      zajišťování cateringových služeb a ubytování)
      Farnost Neratov
Děkujeme všem dobrovolníkům, kteří v roce 2021 do Neratova přijeli a udělali velký kus náročné a potřebné práce. 

Rosteme a vzděláváme se s KONEPem
Sdružení Neratov, z.s. je členem Koalice nevládek Pardubicka (KONEP). Dlouhodobým cílem KONEPu je podpo-
ra vzájemné spolupráce v neziskovém sektoru, výměna zkušeností mezi organizacemi a pomoc s jejich rozvojem. 
Sdružení Neratov, z.s. je zapojené do projektu, který řeší dlouhodobou potřebu profesionalizace neziskových 
organizací působících v oblasti sociálního začleňování, ekologie, vzdělávání a volného času dětí v Pardubickém 
kraji. Někteří ze zaměstnanců spolku se zúčastnili  kurzů v oblastí obecné IT, ale také kurzů měkkých a manažer-
ských dovednosti. Pro zúčastněné zaměstnance to bylo velkým přínosem. Děkujeme!
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Operační program zaměstnanost
Podpora aktivit v rámci sociálního začleňování osob se zdravotním 
postižením
registrační číslo CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0015781
V roce 2021 pokračoval projekt s cílem podpory finanční stability a zodpovědného utváření sociálních vztahů a 
života bez závislostí osob se zdravotním postižením -zaměstnanců sociálních podniků Sdružení Neratov v Orlic-
kých horách, kteří nedosáhnou na danou podporu v rámci sociální služby.

Klíčovými aktivitami jsou realizace kurzů pro osoby z cílové skupiny, právní a psychosociální podpora. Kurzy 
jsou zaměřené v následujících oblastech: finanční problematika (finanční gramotnost), sebezkušenostní kurzy k 
posílení sociálních dovedností, zdravotní témata k prevenci vzniku společensky nežádoucích jevů (závislosti) a 
sociální vztahy k upevnění zdravých vztahů s okolím.

Další aktivity
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Výkaz zisku a ztráty 
(ke dni 31. 12. 202i, v celých tisících Kč)

HOSPODAŘENÍ
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Rozvaha
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Výrok auditora
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Velmi si vážíme všech, kteří s činností našeho spolku sympatizují a rozhodli se ho podpořit, ať už finančně, osob-
ním přispěním nebo využitím služeb našich chráněných dílen. Všem dárcům, kteří nám pomáhají již téměř 30 let 
pracovat na obnově poutního místa a navrácení života do kdysi zcela vysídlené vesnice spolu s lidmi postižením, 
patří náš velký dík.  Děkujeme za každý finanční a materiální příspěvek a za ruce přiložené k dílu. 

Klub neratovských andělů

Klub neratovských andělů vznikl v roce 2003. Jde o sdružení lidí, kteří pravidelně podporují naši činnost, díky če-
muž nám pomáhají se dál rozvíjet. V roce 2021 byla činnost klubu mírně utlumena z důvodu covidových opatření 
a nebylo možné uskutečnit pravidelné podzimní setkání. 

Velké poděkování patří těmto štědrým dárcům (příspěvek nad 10 000 Kč a věcné dary):

Alza.cz, a. s., Auto SAS, s.r.o, Ing. Beneš Jaroslav, Beneš Miroslav, Bíma Jiří, Bohemia Finance, a.s., Ing. Cúth Ma-
touš, Cross Europe, Čiernik Ján, Dědeček Ladislav Ing., Dibaq a.s., DS engineering PLUS, a.s., Mgr. Dürr Jakub, 
Farnost Žamberk, FCH Rychnov nad Kněžnou, MUDr. Gonsorčíková Lucie, Ph.D, Herynek Zbyněk, Horák Mi-
chal, Janík Jiří, Jäger Karel, MUDr. Jelínek Oldřich, Jílek Petr, Koutná Šárka Zdislava, Ing. Kratochvíla Milan, Kříž 
Michal, Lachem s.r.o., Lazar Tomas, Madr Dan, Masková Markéta, MVDr. Matějka Petr, Město Letohrad, Město 
Žamberk, Moudrá Eva, NF Myriáda, MUDr. Otčenášková Zdenka, OEZ s.r.o., Plevová Marie, Repsol Bikers - 
Lukašák Roman, Revenda Lukáš, Sapienter a.s., Sedlář Martin, Mgr Severýn Adam, Stibral Petr, Stil trade s.r.o., 
Ing. Ston Petr, Ing. Strakoš Zdeněk, Suda Václav, TESTA s.r.o., Vojáček Vladimír, Vojtěch Radek, Ing. Žďárský Igor

Zvláštní poděkování (dary nad 100 000 Kč): 

Italská 8 projekt s. r. o., Lanimal Advisory s.r.o., Meico Systems s. r. o., Na kole dětem, Obec Bartošovice, Wagner 
Antonín

Spolupracujeme s:

Za střediska v Žamberku děkujeme OLÚ Albertinum, který nás podporuje. Také spolupracujeme s Domovem 
pod hradem Žampach, Péčí o duševní zdraví a organizací CEDR, Královéhradeckým krajem, Pardubickým krajem 
a Úřadem práce ČR.

Podporují nás
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Dlouhodobí sponzoři a podporovatelé:
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Stabilizace celkové činnosti spolku po covid pandemii

V následujícím období se chceme zaměřit na:

Pokračovat v naplňování principů sociálního podnikání a sociálního zemědělství

Ve spolupráci s CHKO vytvářet prostředí vesnice příjemné pro život

Vytvořit program vzdělávání, informování a komunikace pro návštěvníky Neratova v novém infocentru

Rekonstrukci budovy u autobusové zastávky

Zlepšení technického zázemí pro provoz a údržbu našich středisek

Dokončení rekonstrukce chráněných dílen Kopeček v Bartošovicích

Opravu zatékající prosklené střechy Kostela Nanebevzetí Panny Marie

Vybudování výtahu na Kopečku

Vybudování nového technické zázemí po ničivém požáru původní stodoly


